

心痛!一名初四学生湖中溺水

事发高新区花山风景区,打捞队已进入现场

本报6月16日零时35分讯(记者 刘光斌 见习记者 刘晓)“蒙儿(化名),你快上来啊……”在淄博高新区花山风景区一人工湖边,一名家长正在悲痛地呼喊,可孩子依然没有上来。

15日晚8时10分左右,正在花山风景区纳凉散步的付先生突然听到急促的救命声,来不及分辨,付先生立即顺着喊声跑了过去。在人工湖中,有3名青少年正在挣扎,另外一名青少年

在岸边呼喊救命。付先生立即拨打了110报警电话,并上前施救,将两名青少年拉了上来,但由于都不会游泳,离岸边较远的一名青少年并没有被拉上岸。随后,上到岸边的两名青少年和另外一名在岸边等待的少年立即拨打了119报警电话,付先生接过电话第一时间将具体情况告诉了高新区消防大队。

几分钟后,民警和高新区消防大队赶到,经过对现场的初步勘察,高新区消防大队的

消防队员立即下水打捞救援。由于天色逐渐暗下来,又无相关的照明和潜水设备,20分钟后依然没有找到该名青少年。随后,民警联系了中国蓝天救援队。

据了解,这四名青少年都是初四学生,前几天刚中考完。据落水孩子同伴介绍,15日晚,他们4人结伴到花山风景区纳凉散步。走到人工湖边时,一名青少年称自己会游泳,便不顾其他3人劝阻执意下水。几分钟后,该名青少年

就到达了人工湖中心,随后该名青少年大喊:“快救我,我不会游泳!”等在岸边的两名青少年立即下水施救,由于两名青少年也不会游泳,两人拼尽全力将落水的青少年往岸边拉。但最终还是没能将该名青少年拉上来,在付先生的帮助下,下水施救的两名青少年上了岸,落水的青少年挣扎几下后,便没有了动静。

截至记者发稿时,该青少年已经沉入水下4个多小时,相关人员还在打捞中。

水深危险 严禁下水游泳

在花山风景区人工湖周围,有四块“水深危险,严禁下水游泳”的警示牌,而且人工湖周围也都有相关的栏杆围着。

但在人工湖的入口处,有一段一米多宽的地方没有任何防护措施,而且还有一段阶梯直通到水库里面。

除此之外,由于该人工湖地处花山风景区,成了不少市民前来乘凉散步的好去处。有的市民无视警示标志,依然在人工湖边垂钓,甚至直接下水游泳。

现场太暗又缺设备,打捞遇阻

悲剧让人心痛,我们一起为这名学生祈祷

记者在现场采访获悉,由于水库附近没有灯光设施,消防部门又没有打捞设备,打捞进度受到阻碍。消防和民警部门对现场勘察后,也未发现溺水学生身影。中国蓝天救援队23点40分到场后开始救援,让我们祈祷孩子平安。而两三年前该湖曾发生过一起少年溺亡事件。

本报记者 刘光斌
见习记者 刘晓

消防: 打捞近一个小时 设备不全未果

接警后,高新区消防大队立即出警,前往花山风景区水库进行救援。

在拿竹竿进行相关探测打捞后,消防队员下水进行施救。但由于天色已暗,现场灯光不足,也没有相关的潜水设施,再加上对水库的情况不是很了解,在水中摸索了20分钟后依然没有见到该名青少年的身影。

“水下情况比较复杂,靠近岸边的湖底是一个斜坡,再加上淤泥河水苔,脚下很容易打滑。”高新区消防大队一名工作人员说。在没有潜水设备的情况下,不能确定该少年的位置,致使打捞未果。

据了解,民警和消防人员已经对水库周围进行了勘察,并没有找到该名青少年的身影。

同伴: 中考完没几天 都还未成年

据了解,4个孩子都是初四的学生,前几天刚刚中考完,都还未成年。

“当时赵蒙(化名)说他会游泳,然后脱了鞋就下去了,我们也不知道水库的深浅,直到他喊救命的时候,我们才意识到情况不好了。”王通(化名)说。



溺水孩子的鞋子还留在岸上。 本报记者 王鸿哲 摄

市民:水深四米 平常常有人来游泳

据现场围观的一名市民介绍,平时来人工湖游泳的人就不少。“虽然有警示标志,但就是有些人视而不见。两三年前就曾发生过一次少年溺亡。”一名市民说。

在人工湖周围除了有相关绳索围起来之外,还有四块“水深危险,严禁下水游

泳”的警示标志。“每天都有很多人来游泳,特别是下午的时候,有的人直接横跨水库,从这头游到那头。这个水库少说也得有四米深,看着都很危险。”市民王先生不住的叹气。

据了解,花山风景区一共有两个人工湖,进入夏季有的

市民经常来湖边钓鱼或下水游泳。虽然人工湖边有警示标志,但是市民游泳的行为却一直无人提醒和监管。

“这里有山有水的,比较适合乘凉游玩,附近的居民也都喜欢到这里来纳凉,平时来这的人不少。”市民赵女士称。

夏天防溺水 您有啥好办法

随着天气逐渐炎热,越来越多的人开始寻找各种机会下水游泳。自入夏以来,淄博已经发生多起溺水事故,而溺亡的人员也大都都是未成年人,缺少一定的自我保护意识和自我判断能力。同时,监护人也要进行相关的监管看护和提醒,防范此类事故再次发生。

有人提议,发现有溺水情况,要大声呼救,并及时拨打119、110报警电话,并拨打120急救电话,不要贸然施救。

也有人提议,身边有救生圈、救生衣、水板、泡沫板或者较长的树枝等物品,可以抛给溺水者,让溺水者可在水中漂浮。如果水性好的话,可以进行施救,但要在熟悉水况的情况下进行。救上岸后,可迅速帮其倒出积水、疏通呼吸道,用人工呼吸方法助溺水者恢复心跳。

如果您还有什么好的防范措施或者急救措施,请与本报联系,电话:0533-3159015、0533-3159019或者18678147110。

哪些水域危险 您快来说

近年来,淄博各区县溺水事故频发,为何年年提醒,却就是有人执意下水游泳?为何仍旧有家长监管不到位,导致孩子盲目外出游泳?到底是监管不到位,还是水域存在问题?

记者通过多方了解,发现多处发生溺亡事故的地方要不就是没有警示标志,要不就是没有相关的栏杆、铁丝网等防护措施,要不就是相关部门监管不到位。为了减少悲剧的发生,为保证孩子的安全,请大家一定要做到“四不游泳”,即:一是不要在无家长的带领下私自下水游泳;二是不擅自与同学结伴游泳、戏水;三是注意安全警示,不到无安全设施、无救护人员、无安全保障的水域游泳;四是不到不熟悉的水域游泳。学生不要到河边、水沟、水渠、水塘等有水的地方玩耍或钓鱼(捕鱼),以防不测,造成伤害。

如果你的身边还存在无警示标志、无防护措施、无人员看管等危险水域,请及时与本报联系,电话:0533-3159015、0533-3159019或者电话18678147110。

学校三令五申,家长千叮万嘱,水库严禁游泳

溺水悲剧为何年年发生

本报6月16日讯(记者 张汝树) 学生溺水,儿童溺水,这在夏季是我们最常听到却又最不愿意听到的事情,而这样的事情却以残酷的方式一遍遍地上演。

15日晚发生的这次溺水,并不是一次偶然,因为同样的事情,就在前几天才刚刚发生过。6月7日14时59分,市医疗急救指挥中心接报警,在博山区池上镇一处大桥下,一名儿童溺水需要急救。遗憾的是急救

人员到达时孩子已经死亡。

学校每年在即将放暑假的时候,学校都会和孩子们强调安全,尤其是游泳时的安全,并利用《致家长一封信》等方式对学生和家长进行安全教育宣传等,坚决避免溺水等安全事故的发生。但这项工作,好像并没有深入到每个学生和家长的心里,引起他们足够的重视。

一直以来,溺水事故屡禁不止,尤其是在暑假期间,更成为溺亡高峰期,令不少家长忧

心忡忡。可是,即使家长们如何担心,如何嘱咐,依然不停发生学生溺亡悲剧,这实在令人费解与伤感。

每次发生这样的悲剧之后,我们应该反思,反思到底是谁的责任导致了这样悲剧的发生,是学校宣传不到位?是家长监管不给力?是学生放纵太自由?还是水库、湖泊管理者管理不严格?溺亡悲剧绝对不是一个误解的方程式,反思之后,教育部门、家长、孩子、水库管理

者都应该亡羊补牢,给孩子拉开一张安全的大网,让悲剧不再发生。而另我们欣慰的是,这样的反思行动正在开始,也正在落实。

针对我省目前存在大多数中小学生不会游泳,每年出现大量溺水伤害事故问题,省体育局青少年体育处负责人王辉表示,“在全省中小学生游泳联赛的基础上,与教育部门合作开展中小学生游泳“扫盲”培训活动,推进游泳运动的普及。”